

## 抢抓“黄金期” 拉满“进度条”

金秋九月,丰收时节,正是奋斗好时节。走进内蒙古电力集团包头供电公司卜尔汉图500千伏输变电工程现场,吊车长臂挥舞,工作人员来回穿梭,各类电气设备有序安装,工程现场一片火热景象。

卜尔汉图500千伏输变电工程是自治区能源重大项目,内蒙古电力集团重点工程。本期新建4台120万千瓦主变压器、6回500千伏出线、16回220千伏出线。工程于5月18日正式开工,采取整站基础一次性开挖措施,截至目前,该工程4组500千伏主变压器基础、66千伏设备区基础浇筑完成,500千伏、220千伏架构成功组立,500千伏和220千伏GIS基础正在施工,所有建筑内部开始装修,变电工程土建整体完成45%;线路工程共计建设铁塔11基,浇筑完成7基,整体完工35%,预计12

月底整体工程启动送电。

“建设卜尔汉图500千伏输变电工程对于优化500千伏主网结构,提升包头西部地区供电能力有非常重要的意义。”该公司工程建设部副部长张瑞鹏介绍说。工程投产后将满足通威三期、龙马、鑫元二期及神华煤化工等新增负荷用电需求,助力地区经济社会高质量发展。同时,该公司坚持“干在当下”和“谋在长远”相统筹,聚力把心思集中在电网规划上,把目标锁定在工程投产成效上,推动实施达拉特旗电厂改接至英华500千伏变电站、过三梁500千伏变电站至梅力更500千伏变电站、包风系列输变电工程等500千伏主网工程,助力蒙西电网从“三横四纵”向“四横五纵”蝶变。

卜尔汉图500千伏输变电工程从工程开工到变电站建设初具规模仅用

110多天。高质量高效的工程建设,离不开党建引领和保障。该公司坚持“党建+基建”管理模式,在工程项目部成立临时党支部,在工程管理、安全管控、项目推进等方面发挥党员先锋模范作用,努力破解在土建、安装、物资调配等各环节中出现的难题,为工程顺利推进提供坚强思想和组织保障。

随着包头市工业高速发展,对电力需求日益旺盛。该公司抓安全、保质量、赶进度,强势推进电网建设,抢抓电网建设“黄金期”,拉满电网建设“进度条”。截至目前,承建电网工程93项,其中主网37项,配网56项,随着电网工程核准陆续完成,年内电网工程数量预计突破100项,百项工程的建设实施,将为包头市打造5个千亿级产业集群提供源源不断的强劲动力,为再造一个“工业内蒙古”贡献电力力量。(龚晨尧)

## 科技创新为经济发展注入强大动能

内蒙古自治区作为国家重要的能源和农畜产品生产基地,经济发展长期依赖于丰富的自然资源。绿色发展是高质量发展的底色,促进经济社会全面发展绿色转型必须坚持全面转型、协同转型、创新转型、安全转型,把绿色发展理念贯穿于经济社会发展全过程各方面。近年来,我国不断推进经济高质量发展,推动由“中国制造”向“中国创造”迈进,产业转型升级步伐明显加快,内蒙古资源依赖型经济发展模式面临着产业结构失衡及环境承载力增大等多重挑战。为破解发展难题、实现经济增长方式转型升级,内蒙古加快构建“一核多点”的区域协调创新格局,推动传统资源型产业绿色转型,加快新兴产业规模化发展,完善金融支持体系,强化科技成果转化与产业化应用,全面激发创新活力。

## 科技创新推动产业结构优化升级

近年来,内蒙古自治区在推进科技创新驱动经济结构优化和产业升级方面取得了积极进展,但仍然面临一定的挑战与约束。

区域经济发展不平衡,协同创新难度大。呼包鄂地区作为自治区的经济核心,初步形成了区域协同创新的雏形,推动了部分科技资源的共享和产业协同发展。但周边城市的经济和创新力与呼包鄂地区仍存在较大差距,且呼包鄂地区对周边城市存在“虹吸效应”,进一步加剧了区域发展的不平衡。资源依赖性强,经济结构亟待转型。内蒙古的经济增长长期依赖于资源型产业,尤其是依赖于煤炭和稀土的开发。然而,资源型经济模式的可持续性较差,容易受到国际市场波动和环境政策的影响,经济结构的转型升级迫在眉睫。

科技创新能力不足,新兴产业发展基础薄弱。近年来,自治区政府出台了一系列支持科技创新的政策,这些政策为科技创新发展提供了有力的保障,但整体科技创新能力仍较为薄弱,特别是在核心技术研发和产业链延伸方面的不足,导致新兴产业的发展相对滞后。新兴产业的规模化发展尚未形成,对经济结构的支撑作用有限。

科技成果转化率低,金融支持体系有待完善。自治区出台了多项支持科技创新的政策,但在具体落实和执行过程中,仍存在政策效果不显著、科技成果转化率低等问题,特别是金融支持体系和科技金融链条不完善,产学研协同创新不足,严重影响了科技成果转化和产业化应用。

## 科技创新驱动特色产业转型升级

科技创新驱动转型升级,更能催生出新产业、新模式和新动能。针对产业发展现状以及面临的机遇、挑战,内蒙古加快构建“一核多点”的区域协调创新格局。以呼包鄂为创新核心,周边城

市为多点,建立“一核多点”的区域协同创新联盟,打造“科技资源共享平台”。集成呼包鄂及周边地区的科研设备、实验室、人才和数据资源等,实现资源的互联互通,联合开展重大科技攻关项目,并为参与共建的城市提供资金支持和税收优惠政策。进一步推动呼包鄂及周边地区科研机构和企业建立科技成果共享机制,促进技术转让、专利许可等科技成果的跨区域应用,从而实现科技资源利用效率的最大化,推动区域内各类创新要素的流动和优化配置。同时,为了减少呼包鄂对周边城市的资源“虹吸效应”,促进科技创新资源在区域内的合理配置,需要加强区域间的产业分工,细分产业链条,按照差异化的市场定位,推动各城市根据各自的资源优势与经济特点进行特色产业发展,形成互补的产业结构。如乌兰察布可以定位为区域性数据存储中心,提供中小企业的云服务,与呼包鄂的大型数据处理和应用服务形成差异。支持周边城市的科技创新能力建设,设立“区域科技创新扶持基金”,为科技创新资源弱的城市建设创新平台、研发机构和孵化器,吸引科技型企业在这些城市落户。同时,推动高校和科研院所在这些城市设立分支机构或合作项目,增强地方的创新能力和人才吸引力,从而减少科技和人才资源向呼包鄂的单向流动。

推动传统资源型产业绿色转型。对传统资源型企业实施绿色技术改造,支持传统资源型企业开展节能减排和清洁生产技术改造,发展循环经济,延伸产业链条,实现资源的高效利用。设立专项资金,按项目投资额的20%给予补贴,对利用工业副产品和废弃资源生产绿色产品的企业,给予税收减免优惠,例如前五年免征企业所得税,后五年减半征收等方式,以激励更多企业参与绿色转型和循环经济。推动农牧业领域,可以通过鼓励农牧业向生态化、绿色化转型,发展绿色食品和有机农产品,提升农牧业的附加值。通过科技创新,提高农牧业的生产效率和生态效益,打造内蒙古特色的绿色农牧业品牌。

强化政策引导与支持,加快新兴产业规模化发展。持续优化科技创新的政策环境,进一步简化审批流程,提供“一站式”服务,确保科技项目快速落地实施。对科技创新政策要进行定期评估,及时调整政策方向和措施,确保政策的针对性和有效性。实施“战略性新兴产业培育计划”,设立“内蒙古战略性新兴产业发展基金”,重点支持新能源、新材料、生物技术、信息技术等领域。基金将根据企业的创新能力和市场前景,给予资金支持 and 风险投资。推动各地建立特色产业园区,并为入驻企业提供土地优惠、税收减免及基础设施配套支持。通过政策引导和资金支持,形成新的经济增长点。

完善金融支持体系,强化科技成果转化与产业化应用。金融体系不完善,是阻碍内蒙古科技创新能力提升和科技成果转化重要因素。通过不断创新金融工具,增强金融对科技创新的支持力度,并积极探索供应链金融服务,拓宽有效抵押物范围,提供灵活多样的金融支持。同时,推动金融资本与产业资本的深度融合,通过政府引导基金、风险投资等形式,鼓励金融机构和社会资本为科技创新项目提供融资支持,促进科技成果的产业化,在自治区内加快金融改革步伐,鼓励金融机构与企业、高校、科研院所合作,开发针对性强的金融产品,提升科技创新的投融资效率。增加对转化项目提供市场推广费用等方面的支持,推动新技术、新产品的市场化。鼓励企业与高校、科研院所共建研发平台,联合攻关关键技术。对联合实施的科技创新项目,可按研发投入的30%给予补贴,以加速科技成果转化,推动企业技术升级,提升产业链的整体竞争力。

“一核多点”区域协调创新格局的建设,预计能够使自治区80%的科研院所、高校和科技企业接入科技资源共享平台,共享资源的利用率通常可提高20%至30%。基于提升的利用率,预计每年可节省10%的科研成本,并且跨区域共建项目的研发周期可缩短10%至15%。科技成果的跨区域转移和产业化应用将直接带动相关产业的发展,预计区域经济增长率约3%至5%。

为应对产业结构失衡,科技创新能力不足、区域经济发展不平衡等问题,实现经济增长模式的根本性转变,内蒙古必须加快构建“一核多点”的区域协同创新格局。通过以呼包鄂为核心,带动周边城市的发展,整合科技资源,推动科技成果共享和创新资源的流动,增强区域间的协同创新能力。同时,针对传统资源型产业,大力推动绿色技术改造和循环经济发展,设立专项资金和税收优惠政策,鼓励企业通过科技创新实现绿色转型。加快新兴产业的规模化发展也至关重要,特别是在新能源、新材料和生物技术等领域,自治区需要加强政策引导和资金支持,形成新的经济增长点。此外,完善金融支持体系,推动金融资本与产业资本深度融合,支持科技成果转化和产业化应用,进一步加速经济结构转型。

通过这些政策措施,不仅能够解决目前面临的资源依赖问题,还能促进经济多元化和可持续发展,提升区域创新能力和竞争力。预计这些措施的实施将大幅提高科技资源利用率,降低科研成本,加速技术支撑和风险投资。推动区域经济的协调发展和整体提升,助力内蒙古从资源依赖型经济向创新驱动型经济的成功转型。(内蒙古师范大学 李旭君)

## 开展治安行动 护航群众安全

为营造安全稳定的社会环境,伊金霍洛旗公安局红庆河派出所主动作为,积极开展安全检查,以高压态势打击涉毒违法犯罪,全面筑牢安全防线。

强化共管理,筑牢安全线。根据夏季治安行动部署,开展夜间清查,并对有吸毒前科人员进行突击尿检。组织开展“禁毒铲种”行动,联合交警深入田间开展禁种铲毒踏查,力争做到“不漏

一处、不放一株、不留死角”。多措并举进行宣防教育,利用赶集日,组织民警与义警进行联合宣传,提升居民抗毒、反赌意识,共同营造健康文明和谐的辖区环境。

## 锦绣海棠满枝头 果农增收有盼头

又是一年丰收季,迎来果红香飘时。走进通辽市科左中旗希伯花镇锦绣海棠种植园,红彤彤的果子挂满枝头,如一个个小灯笼,在浓绿的枝叶间熠熠生辉、惹人垂涎,果农们忙碌地穿梭其中,脸上绽放着灿烂的笑容。他们熟练地采摘着成熟的果实,小心翼翼地把手果放到篮子里。

科左中旗希伯花镇锦绣海棠种植基地果农任范利说:“我家栽植了56亩锦绣海棠,今年果园约产10万斤海棠果。市场销路很好,我的海棠果还卖到

了海外。”

扎根于北纬43°肥沃的土地,充分沐浴了阳光雨露,吸收了土壤养分的锦绣海棠果色泽红艳、肉质脆爽、香甜多汁,已成为科左中旗亮丽的名片,吸引着国内外客商前来采购,为果农们带来稳定收益。

“我是从河南来收果的,很早就听说希伯花镇的海棠果品质好,今年我特意来到这里采购,这海棠果的品相真不错,听说主要销往东南亚。”河南采购商崔国仁说。

近年来,科左中旗践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,大力发展以锦绣海棠为主的果树经济林,将其作为全旗重点特色产业,着力打造“中国锦绣海棠之乡”,不断推动现代果业高质量发展,赋能乡村振兴。目前,全旗锦绣海棠栽植面积已达16万亩,挂果面积达3.5万亩,盛果期亩产量可达1000至1500斤,年可实现产值1亿元以上。(任若男 曹宝力高 刘小光)

## 办税服务再升级 “潮汐窗口”效率高

“只见过潮汐车道,没想到今天体验了一把‘潮汐窗口’,办事高峰‘不拥堵’、高效办、一次成,心里真敞亮!”说这话的是包头市云翥装饰艺术发展有限公司办税人员张女士。9月6日,她来到国家税务总局包头稀土高新技术产业开发区税务局办税服务厅,眼见西厅办税窗口排起长队,自家业务量本身

就大,情况还挺复杂,这可怎么办?正在焦急之时,导税台工作人员温馨提示她可以去“潮汐窗口”办理,办结业务用

了不到3分钟,令她赞不绝口,一句“效率真高”,道出了办税人员的满意度。

办税服务窗口是税务部门与纳税人、缴费人打交道最直接、最频繁的第一线。近期,高新区税务局第一税务所(办税服务厅),针对税务、社保等咨询量大、业务复杂多样、办理时间差异大及窗口资源相对不足的现状,设置“潮汐服务专区”,开设4个窗口。所谓“潮汐窗口”,就是结合办税窗口实际和业务特点,在窗口人流量突然增大的情

况下,机动灵活将前来办税的人员引至“潮汐服务专区”,最大限度减少纳税人、缴费人排队时间,提升他们的办税体验。自开设“潮汐服务专区”以来,日均受理业务50余笔,有效缓解了办税服务厅窗口的工作压力,大大节约了纳税人和缴费人的办税成本,使为民服务的“小窗口”融入优化营商环境的“大文章”,办税效率再提速让纳税人缴费人感到非常满意。(伏瑞敏)

## 勇当治沙先锋 共筑绿色屏障

9月14日,赤峰市巴林右旗开展秋季防沙治沙暨民兵防沙治沙基地建设启动活动。巴林右旗、林西县共300余名专武干部及民兵参与活动。

为了高效推进防沙治沙工作,活动将2600亩沙地划分成6个战区。每个战区都有明确的任务和分工,参战人员迅速奔赴各自的战区开展工作。在大板镇巴润哈日毛都嘎查集中连片裸露沙地防沙治沙现场,一垛垛锦鸡枝条码

放整齐,轰鸣的拖拉机来回穿梭。铺设现场,民兵们正忙碌着进行标距测量、划线和锦鸡栽植,随着一株株锦鸡枝条栽进提前画好的网格上,整整齐齐、环环相扣的网状方格从无到有、渐次铺开,将黄沙牢牢锁在原地,增添无限绿色希望。

20世纪90年代,巴林右旗首创“网格化沙障固沙”模式。该方法采用长度1米以上的柳条、锦鸡儿条和杨树枝等,

在树苗四周埋设长宽各4米的正方形沙障,这种方式有效阻挡了风沙对树苗的侵袭,大大提高了树苗的成活率。近年来,巴林右旗累计完成营造林172.54万亩,实施内蒙古东部草原沙地综合治理项目5.6万亩、新一轮退耕还林还草工程10.45万亩、实施森林抚育26.16万亩、实施人工种草26.2万亩,进一步巩固了治沙成果。(那日苏 白英夫)

## 内蒙古金融资产管理有限公司关于赤峰大伟汽车贸易有限责任公司等4户不良债权资产处置公告

内蒙古金融资产管理有限公司拟对赤峰大伟汽车贸易有限责任公司、赤峰建伟商贸有限公司、赤峰柳厦商贸有限公司、赤峰市久通广农产品有限公司4户不良债权资产包进行处置。截至2024年7月21日,该包债权总额为119,092,769.95元。债务人位于赤峰市。债权具体情况参见我公司对外网站,网址www.amcim.com。

在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,并应具备注册资本、财务状况良好等条件;资金来源合法,不存在涉黑涉恶,不存在非法经营、非法集资等情况。交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员或者上述人员及其关联人参与的非金融机构法人;原债务人及关联企业等利益相关方;以及与上述人员有亲属关系或其他利害关系的人员。如不符合条件参与竞买的,

由竞买人自行承担相应的法律责任。

公告期:自公告发布之日起20个工作日,公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公告事项联系人:

王先生 0471-2576685 青女士 0471-2576715

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:

邵先生 0471-2576710 赵先生 0471-2576711

公司地址:呼和浩特市赛罕区万铭总部基地6号楼

特别提示与声明:以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准,我公司不对其承担任何法律责任,我公司有权根据有关规定和要求对以上债权及其处理方式、处置方案进行调整。本公告不构成

一项要约。

内蒙古金融资产管理有限公司

2024年9月19日

## 中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司与鄂尔多斯市美誉商贸有限责任公司资产转让通知暨债务催收联合公告

## 一、资产转让通知

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司(以下简称中信金融资产内蒙古分公司)与鄂尔多斯市美誉商贸有限责任公司(以下简称美誉商贸)于2024年5月24日签署了《资产转让协议》,中信金融资产内蒙古分公司将其对下列公告清单中所列债权人享有的主债权及其项下全部权利和权益以及(以下统称标的资产)依法转让给美誉商贸。美誉商贸已支付完毕全部资产转让价款,依法取得标的资产所有权,为标的资产的合法权利人。中信金

融资产内蒙古分公司作为资产转让方,美誉商贸作为资产受让方依法联合通知资产有关的债务人及其他相关义务人资产已转让的事实。

## 二、债务催收公告

美誉商贸作为中信金融资产内蒙古分公司持有上述资产的合法受让人,已依法取得上述资产,现依法向债务人和其他相关义务人进行催收,请各债务人和其他相关义务人或债务人和其他相关义务人的权利义务继承人,自本公告发布之日起,向美誉商贸履行主债权合同约定的偿付义务,

以及相关法律文书约定/确定的实现抵债债权请求权等相关义务。

## 特此公告

转让方:中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治

区分公司

地址:内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区腾飞路绿地腾飞大

厦A座

转让方联系人:孙先生

联系电话:0471-5180603

受让方:鄂尔多斯市美誉商贸有限责任公司

地址:内蒙古自治区鄂尔多斯市东胜区大兴国际商都C座8

楼B04

受让方联系人:樊文杰

联系电话:18947476111

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司

鄂尔多斯市美誉商贸有限责任公司

2024年9月19日

## 公告清单

基准日:2023年10月30日						单位:人民币、元	
债务人	资产合计	债权合计	本金	利息(含复利、罚息等)	抵债资产债权请求权		
					法院裁定抵债金额(保留两位小数)	法院裁定抵债情况	
鄂尔多斯市恒电节能设备有限责任公司	27,347,421.36	3,484,692.32	2,043,927.69	1,440,764.63	23,862,729.04	2016年11月10日,鄂尔多斯市中级人民法院作出裁定:将被执行入鄂尔多斯市大磊房地产开发有限公司所有的位于东胜区大桥路37号街坊大磊馨视界小区17套商业用房(建筑面积合计1,856.73平方米)作价交付原贷款行抵偿被执行人所欠申请人债务23,862,729.0425元。	

备注:1.本公告清单仅列示截至转让基准日的资产现状以及贷款本金,债务人应支付给美誉商贸的利息(含复利、罚息等)及其它应付款按借款合同及中国人民银行的有关规定以及生效法律文书确定的方式计算,实际计算与欠款金额不一致,以实际计算为准。如公告中债务人、债权金额、抵债资产债权请求权等信息与事实不符的,以签署的合同等

法律文件约定为准。

2.若债务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关债权债务主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。